
Prüfungsfragen Segelmacher 

Berechne folgende Aufgaben: 

1. Ein Vorsegel hat die Fläche von 18, 5 m²

I = 8,50 m ; J = 2,30 m 

a. Nenne das theoretische Vorlieksmaß und ein mögliches LP Maß.
b. Wieviel Laufmeter Tuch werden verbraucht wenn die Tuchbreite 90 cm

beträgt?

2. Sie fertigen ein Großsegel nach folgenden Maßen:

P = 10,50 m; E = 3,90 m; Achterlieksüberrundung = 0,52 m 

Der Kunde wünscht eine  Abstufung des ersten Reff´s von 18 % der 
Großsegelfläche. 

Wie hoch muss das Reff überhalb des Segelhalses angebracht werden, bei 
einem Baumwinkel von 90 Grad? 

3. Sie fertigen für einen runden Swimmingpool eine Abdeckung. Der
Umfang beträgt 22,0 m, um die Plane soll ein Streifen mit einer Breite
von 35 cm angebracht werden.

Wieviel Fläche hat die Abdeckung?

Damit man die Plane verzurren kann sollen 33 Ösen angebracht werden.

Berechne einen gleichmäßigen Abstand zwischen den Ösen.

Zusatzmaterial, ergänzt Kapitel 4.3

1 von 1

Zusatzmaterial, ergänzt AUSBILDUNG GESTALTEN: Segelmacher/ 
Segelmacherin. Hrsg.: BIBB. Bielefeld 2016




